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30 Αυγούστου 2024 

Διευθυντές/Διευθύντριες  
Γυμνασίων και Ιδιωτικών Σχολείων ιδίου τύπου 
 
 

Θέμα: Υλοποίηση Προγράμματος Χρηματοοικονομικής Παιδείας και Αλφαβητισμού 
στη Γ΄ τάξη Γυμνασίου για τη σχολική χρονιά 2024-2025 

 
Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, και σε συνέχεια σχετικής απόφασης του Υπουργικού 
Συμβουλίου που λήφθηκε στις 23/8/2024, από τη σχολική χρονιά 2024-2025, στη Γ΄ τάξη 
Γυμνασίου θα προσφέρεται παρεμβατικό Πρόγραμμα Χρηματοοικονομικής Παιδείας και 
Αλφαβητισμού. 
 
2.  Στόχος του προγράμματος είναι η ενδυνάμωση των νέων με χρηματοοικονομικές 
δεξιότητες με σκοπό να διαχειρίζονται αποτελεσματικά τα προσωπικά ή οικογενειακά τους 
χρηματοοικονομικά για να βελτιώσουν τη χρηματοοικονομική τους ευημερία. Το πρόγραμμα 
περιλαμβάνει τρεις θεματικές ενότητες που αφορούν στους τομείς του προσωπικού 
προϋπολογισμού, της αποταμίευσης και του δανεισμού. 
 
3. Για τη σχολική χρονιά 2024-2025, θα πραγματοποιηθεί πρόγραμμα εργαστηρίων, έξι 
(6) διδακτικών περιόδων για κάθε τμήμα, από Οικονομολόγους εκπαιδευτικούς. Οι έξι (6) 
διδακτικές περίοδοι για κάθε τμήμα κατανέμονται σε δύο χρονικές περιόδους των τριών (3) 
διδακτικών περιόδων. Συγκεκριμένα, η πρώτη χρονική περίοδος ξεκινά στις 16 
Σεπτεμβρίου 2024 και η δεύτερη χρονική περίοδος ξεκινά στις 20 Ιανουαρίου 2025. 
 
Για τη διδασκαλία των εργαστηρίων, θα τοποθετείται ένας/μία Οικονομολόγος εκπαιδευτικός 
για καθορισμένο χρονικό διάστημα σε κάθε σχολείο. Ο/Η κάθε εκπαιδευτικός θα αναλάβει τα 
ίδια σχολεία κατά τις δύο χρονικές περιόδους το Α΄ και Β΄ τετράμηνο και θα διδάσκει τέσσερεις 
(4) ή πέντε (5) διδακτικές περιόδους ανά ημέρα παρουσίας του/της στο σχολείο βάσει του 
συνημμένου πίνακα που ακολουθεί. 
 
Η Διεύθυνση κάθε σχολείου απαιτείται να προβεί στις απαιτούμενες ενέργειες για εκπόνηση 
προγράμματος, έτσι ώστε για κάθε τμήμα να εξασφαλισθούν τρεις (3) περίοδοι εκπαίδευσης 
ανά χρονική περίοδο, με παραχώρηση χρόνου από μη εξεταζόμενα μαθήματα. Κατά τη 
διεξαγωγή του προγράμματος, ο/η διδάσκων/ουσα εκπαιδευτικός των μη εξεταζόμενων 
μαθημάτων οφείλει να βρίσκεται στην τάξη μαζί με τον/τη διδάσκοντα/ουσα Οικονομολόγο 
εκπαιδευτικό.  
 



Τα προγράμματα πρέπει να αποσταλούν στην Επιθεώρηση Οικονομικών στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση dme-oikonomiki-paideia@schools.ac.cy με κοινοποίηση στο Γραφείο 
Εκπαιδευτικού Προγραμματισμού ΔΜΓΕ στην ηλεκτρονική διεύθυνση dme-
programmatismos@schools.ac.cy, το αργότερο μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου 2024, για την 
πρώτη χρονική περίοδο.  Νοείται ότι τα σχολεία στα οποία θα υλοποιηθεί το Πρόγραμμα 
κατά τον μήνα Σεπτέμβριο θα πρέπει να στείλουν το πρόγραμμά τους τουλάχιστον τρεις 
(3) εργάσιμες ημέρες πριν την ημερομηνία έναρξης του προγράμματος που 
καθορίστηκε για το σχολείο τους, ώστε να είναι εφικτή η ομαλή έναρξη του 
προγράμματος. Για την καλύτερη επίτευξη των στόχων των εργαστηρίων, παρακαλείστε, εκεί 
όπου είναι δυνατόν, οι δύο (2) από τις τρεις (3) διδακτικές περιόδους να είναι συνεχόμενες.  
Ειδικότερα, στο Α΄ τετράμηνο είναι επιθυμητό να διευθετηθεί ένα συνεχόμενο 2ωρο και ένα 
1ωρο και στο Β΄ τετράμηνο ένα 1ωρο και ένα συνεχόμενο 2ωρο. 
 
Στις μέρες που έχει οριστεί να πραγματοποιηθεί το πρόγραμμα, τα σχολεία καλούνται, όσο 
είναι εφικτό, να μην προγραμματίζονται άλλες εκδηλώσεις που να επηρεάζουν την ομαλή 
υλοποίηση του προγράμματος (πχ. εκδρομές).  
 
4. Παρακαλείστε όπως ορίσετε έναν/μία Βοηθό Διευθυντή/Διευθύντρια ως 
υπεύθυνο/υπεύθυνη συντονιστή/συντονίστρια του Προγράμματος.  Ο/Η ΒΔ θα είναι το άτομο 
επικοινωνίας με την Επιθεώρηση Οικονομικών. Ο/Η ΒΔ θα είναι, επίσης, υπεύθυνος/υπεύθυνη 
για την παραλαβή των Τετραδίων Εργασιών από τις αποθήκες του ΥΠΑΝ. Τα στοιχεία 
επικοινωνίας του/της υπεύθυνου/υπεύθυνης ΒΔ παρακαλούμε να αποσταλούν στην 
ηλεκτρονική διεύθυνση dme-oikonomiki-paideia@schools.ac.cy μέχρι τις 6 Σεπτεμβρίου 
2024. 
 
5. Το εκπαιδευτικό υλικό για τον/τη μαθητή/μαθήτρια, καθώς και το αναλυτικό πρόγραμμα 
για τον καθηγητή/καθηγήτρια, είναι αναρτημένα στην ιστοσελίδα της οικονομικής παιδείας στον 
ακόλουθο σύνδεσμο: https://oikopm.schools.ac.cy/index.php/el/. Το Τετράδιο Εργασιών 
Χρηματοοικονομικής Παιδείας Γ΄ Γυμνασίου θα αποσταλεί από την αποθήκη του ΥΠΑΝ σε 
έντυπη μορφή σε όλα τα Γυμνάσια, παγκύπρια. Με την παραλαβή των τετραδίων, ο/η 
υπεύθυνος/υπεύθυνη ΒΔ θα φροντίσει να αποθηκεύσει τα τετράδια στο σχολείο σας.  Η 
διανομή των τετραδίων στους/στις μαθητές/μαθήτριες θα πραγματοποιηθεί από τον/την 
διδάσκοντα/ουσα Οικονομολόγο εκπαιδευτικό, κατά τις ημερομηνίες διεξαγωγής του 
Προγράμματος στο σχολείο σας.   
 
6. Οι Οικονομολόγοι εκπαιδευτικοί θα τύχουν επιμόρφωσης από το Υπουργείο Παιδείας, 
Αθλητισμού και Νεολαίας.  Η επιμόρφωση αυτή θα πραγματοποιηθεί στην αρχή του σχολικού 
έτους κατά την περίοδο 2 - 13 Σεπτεμβρίου 2024, ενώ επιμορφωτικά σεμινάρια θα 
πραγματοποιηθούν και στο πλαίσιο της «Ημέρας Εκπαιδευτικού». 
 
7. Σημειώνεται, τέλος, ότι, για κάθε μία από τις δύο προαναφερόμενες χρονικές περιόδους 
πραγματοποίησης του προγράμματος, είναι απαραίτητο να συμπληρωθεί έντυπο αξιολόγησης 
και τεκμηρίωσης της διεξαγωγής του προγράμματος σε σύνδεσμο, ο οποίος θα σας 
κοινοποιηθεί έγκαιρα. 

                                                                                                 
Δρ Ειρήνη Παρασκευά Ροδοσθένους 

Αναπλ. Διευθύντρια 
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης  

 


